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OTHOLUIEHHIO K CJIOXKEHHIO B CieaylolleM cMbiciae. Ecnu HanpaBJICHHBIC OTPE3KH
- - -

~ - - - - -
AB, CD, MN raxossl, uto MN+ CD = AB, to MN = AB— CD. Hnaue
roBODS, HampaBJEHHBIH OTPE30K MOXHO MEPEHOCHTh U3 OJIHOM YacTH paBeHCTBA

B APYTYIO C MPOTUBOMONIOXHBIM 3HAKOM.
- - -

O JHeitctBurensHo, eciu AB = MN + CD, o, npubasnss k o6enm yac-
- -
TAM 3TOro paBeHCTBA HampasieHHblii oTpesok DC =-CD, nonydaem

- - - - - - - - - -
AB-CD =MN+CD+DC =MN+CC=MN+0c=MN.m
Ecau ABFD — mapannenorpamMm (cM. pHc. 1.14), To HanpaBieHHLIH OT-

-
pesok DB, rme [DB] — nuaroHans mnapauieforpamma, paseH pasHOCTH

- -
AB — AD. CnpaBemiuBo NpaBHio0 pacKpbITHA CKOBOK

(AlBl_Cl—_)Dl)+ +(Aan_CnDn)=
=(4,B,+ ... +4,B,)-(C,D,+ ... +C,D,).

§5. YMHoOKeHHe HanpaBJIeHHOro OTPe3Ka Ha MuC/I0

- -
IIpoussedenuem Q- AB nanpasnennozo ompesxa AB na wucio 0 Ha3bl-

>
BaeTcs HyNeBOM HampaBicHHblH 0Tpe3ok O 4. Ecnu & # 0, To npouszsedenuem

- -
k AB nanpasnennozo ompeska AB na wucno k wasbiBaeTcs HalpaBJIeHHBIH

N
otpesok AC, rne C= Hj (B) (puc. 1.18, a, 6, B). Onepauus HaXoXICHUS

- -
npousBenenus k AB HasbBacTCd yMHOXCeHUeM Hanpaenennozo ompeska AB

Ha yucno k.

A C B A B C C A B
a) 0<k<l 6) k>1 B) k<0
Puc. 1.18
- -

Takum o6pazom, HanpasneHHbHE oTpe3ok AC paseH k AB torna u Toib-
KO TOTJa, Koraa
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- -
a) HaripasneHHsle otpe3kn AC 1 AB xojuHHeapHsl;

6) |AC|=|k|-|4B];

B) A—)C 11 4B, ecnn k>0, u AC T AB, ecnu k < 0.

CdopmyipyeM 3aKOHBI YMHOXEHHS B BHIC CICAYIOUIHX YTBEpXKAE-
HUH:

I.1-AB=AB; (~1)- AB=— AB.

1. Ecnu AB=CD, mo k AB=kCD.

L. s mobvix Oeticmeumenvroix wucen ky u k, soinornsemes pasencm-
6o k(k, AB) = k,(k, AB) = (k\k,) AB.

IV. Ecnru O — npoussonvhas mouxa, k#0 (puc. 1.19, a,6), mo
HE(A)HS(B) =k AB.

k
O Iomotetus H, saBnserca npeobpazoBaHueM mopoGus ¢ Ko ULHEH-
ToMm |k|. TToatomy

| HE(A)HE(B)|=| k|- AB).

k
H*(4) H(B) 4 B .
0 A
Al
4 B
0
O .
k B B
H(B)  HE4) I
a) k>0 6) k<0
Puc. 1.19 . Puc. 1.20

Ha ocHoBaHHu cBOiicTBa 2° romoTeTuu (cM. JlononHeHne) HanpaBleHHbIE OT-

—_—— -
esxn HY(A)HE (B) n AB konnuHeapHsl, IPHYEM OHM COHATIPABJIEHLI, ECIH
p 0 0
k > 0, ¥ nPoTHBOMONOKHO HanpasneHsl, eciu k < . Takum o6pasom,

HE(AHS(B) =k AB.m
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- -
V. [na miobuix nanpasnennoix ompesxoe AB u CD u mo6ozo deiicmeu-
- - - -
menwvrozo wucna k cnpasednuso pasencmeo k(AB+CD)=k AB+kCD.
O Tpu k=0 yrBepxnexne ouesunno. [Iycts k # 0. PaccMoTpuM npo-
m3BOMBHY0 Touky O u obosHaumm A, =7, (0), B =T, (4)),
AB cD

A* = HE(A,)), B* = H5(B,) (puc. 1.20). TTo npasiwty 3amsikatowet, OB, =

- -

- - - - - - ~
= OA+ AB,, OB* =0A*+ A*B*. W3 pasecte OA, = AB, AB,=CD
- - - -
cnexyer, uto kOA =kAB, kAB =kCD (yrBepxnenne II) u wuro

- - -

N

OA+ A B, = AB+ CD (ymsepxnenne IV u3 §4). ITo ompeneneHuto romore-
- - =, - g

tn, OA* =k O4,, OB = k OB,. HakoHew, B cuiy yTBepxkaenus IV 4 B =

-
=k A B,. CnenoBaremnsHo,

OB = kOB, = k(OA4+ A4 B,) = k(4B+CD),
OB' =04+ A'B' = kOA+ k 4B, = k AB + kCD,

H M03TOMY

- - - -
k(AB+CD)=k AB+kCD. m
-
V1. [na nw6ozo nanpasnennozo ompeska AB u nwobuix delicmgumens-

- - -
noix wucen ky u k, cnpaseonuso pasencmeo (k, +k,) AB =k, AB+k, AB.

O 310 yTBEpKIECHHE JIETKO TMPOBEPHUTH, MOACYHMTHIBAA [UIHHBI Hampas-
JIEHHBIX OTPE3KOB, CTOSAMIMX B JIEBOH M MpaBoil 4acTAX paBEHCTBA, YHHThHIBAs
IIpH 3TOM MX HanpasieHue. W

3akoHb YMHOXEHHUS, cHOpMyIHpOBaHHble B YTBEPXKACHUAX V H VI, Ha-
3BIBAIOTCA 3aKOHaMU AMCTPUOYTHBHOCTH.



